

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 48 (3928)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

24

ИЮНЯ 1987 года

СРЕДА

Цена 2 коп.



Победителями в социалистическом соревновании за 51-ю неделю стали:

управление строймеханизации,

строительный участок № 1 СМУ-9 — начальник Белкин Валентин Федорович.

БРИГАДЫ:

штукатуров СМУ-5 Колесника Василия Романовича,

каменщиков СМУ-9 Касьянова Николая Антоновича,

электромонтеров УЭС Малышева Семена Леонтьевича,

формовщиков ЭЖБИ-4 Батовкиной Галины Леонидовны.

ЗА ДЕМОКРАТИЮ И ПЕРЕСТРОЙКУ ГОЛОСОВАЛИ СТРОИТЕЛИ



АТМОСФЕРА праздничности и приподнятости царит сегодня на избирательных участках. И это понятно. Сегодня выборы в местные Советы — венец избирательной кампании. Не исключение и 27 избирательный участок в школе № 9 19 микрорайона.

...Строго и торжественно убранство зала, где идет голосование. Звучит музыка. В почетном карауле — школьники. Один за другим подходят избиратели.

— Вот сейчас, в 9 часов утра, проголосовало уже 15 процентов избирателей, — рассказывает председатель участковой избирательной комиссии машинист управления строймеханизации Виталий Семенович Тютрин. — Первые отдали свои голоса за блок коммунистов и беспартийных В. С. Иванова, работница вагонного депо, и Л. В. Калининкова с базы УВД.

Члены избирательной комиссии — в основном работники управления строймеханизации, которые и вели подготовку к выборам на этом участке.

— Сегодня мы, как говорится, пожинаем плоды всей своей предвыборной деятельности, — рассказывает секретарь партбюро УСМ Юрий Семенович Колтомов. От нашего коллектива действовало в этом микрорайоне 70 агитаторов. Особой ответственностью отличались Ирина Краснова, слесарь УСМ, Нелли Фатаевна Добрынина, распределитель работ.

Запомнились, надеюсь, избирателям встречи с кандидатами, с информационно-пропагандистскими группами.

Причем хочется отметить

возросшую активность избирателей. Чаще они стали задавать вопросы, в большей степени их интересуют кандидаты в депутаты, за кого они отдадут свои голоса.

Взыскательнее подходили к выдвижению кандидатов. К примеру, руководство участка № 4 УСМ, предварительно посоветовавшись, предложило для рассмотрения свою кандидатуру. Однако собрание обоснованно не поддержало. И предложили кандидата в депутаты Юго-Западного райсовета Светлану Валентиновну Корчагину, машиниста башенного крана. За нее голосуют сегодня избиратели.

Напряженный сегодня день для членов участковой избирательной комиссии. Не первый год возглавляет эту ответственную работу коммунист В. С. Тютрин. Хороший у него и помощник — секретарь комиссии Евгения Михайловна Насонова, которая с 1971 года в дни выборов умело выполняет свои хлопотливые обязанности.

53 избирательный участок, центр которого в СПТУ-35 7 микрорайона. О ходе выборов интересуемся у председателя участковой избирательной комиссии Николая Ивановича Литвинова, главного инженера УПТК:

— К 9 часам утра проголосовало 15 процентов избирателей. Самыми первыми пришли проголосовать за народных избранников плотник СМУ-2 Сергей Иванович Рудых и студентка техникума Ирина Левченко.

16 кандидатов в депутаты баллотируются на нашем участке. Среди них и строители: бригадир отделочников СМУ-5 В. П. Хмель, токарь УПТК А. К. Котин, начальник УПТК С. В. Плышевский.

Ответственно работают члены участковой избирательной комиссии Л. А. Талапова, А. Н. Селетков.

У ВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

Ангарский городской комитет комсомола поздравляет тебя с большим событием в жизни — сегодня ты впервые отдаешь свой голос за лучших представителей народа, доверяешь им руководство нашим социалистическим государством, получаешь право быть избранным в Советы народных депутатов.

В нашей стране родилась и утвердилась демократия социализма — самая широкая, самая представительная, непрерывно развивающаяся. Рожденная Октябрьской революцией власть Советов — власть народа и для народа — открыла широкие возможности для участия молодежи в управлении государством, производственными и общественными делами.

Желаем тебе энергии, творческих дерзаний в деле революционной перестройки, начатой в нашей стране, выполнении решений XXVII съезда КПСС и XX съезда ВЛКСМ, чтобы и ты своим активным самоотверженным трудом, активным участием в общест-

венной жизни, комсомольской жизни смог добиться высокой чести — стать избранником народа. АНГАРСКИЙ ГК ВЛКСМ».

Вот такое напутствие молодому избирателю вручали тем, кто голосовал впервые, на избирательном участке № 31, расположенном в управлении СМУ-1. Среди них были Жанна Часовитина, Татьяна Климова, всего 12 человек.

Приветливо встречали всех при входе на избирательный участок члены избирательной комиссии бригадир Владимир Ермакович Прончин и Алексей Николаевич Говорин из бригады Е. М. Грабаря. Первыми проголосовали работники полклинники строителей Любовь Григорьевна Смирнова, работник строительномонтажного поезда Аркадий Петрович Наумов. В торжественной, деловой обстановке проходило голосование. Уже на 12 часов проголосовало более 50 процентов избирателей. Четко работала избирательная комиссия под председательством бригадира Владимира Ивановича Баркова. Секретарь избирательной комиссии Наталья Михайловна Мадзуренко отметила особенно активную деятельность членов комиссии: начальника планового отдела Людмилы Васильевны Глушковой, инженеров этого отдела Елены Витальевны Матияш и Людмилы Геннадьевны Соколовой.

Избиратели голосовали за кандидата в народные судьи Центрального района Лидию Васильевну Базанову, выдвинутую коллективом ЭЖБИ-4, за кандидата в Иркутский областной Совет Тамару Алексеевну Загвоздину, контролера опытного завода средств автоматизации, в городской Совет — Людмилу Григорьевну Черных, электрофотографа СМУ-7, Анатолия Гавриловича Никифорова, секретаря горисполкома, за кандидатов в Центральный районный Совет народных депутатов бригадира СМУ-1 Михаила Ивановича Старикова, плотника СМУ-1 Сергея Андреевича Внучкова, главного инженера АУС Владимира Павловича Климова, директора Ангарского филиала объединения «Иркутскмбель» Владимира Николаевича Кириллова.

Организованному проведению выборов способствовала большая работа агитколлектива в период предвыборной кампании — заведующий Иван Федорович Федоришин,

зам. главного инженера СМУ. Со всей ответственностью к порученному делу отнесся старший агитатор Алексей Владимирович Сараев, начальник участка. Кропотливую работу провели по переписке избирателей, выявлению тех, кто не может сам прийти на избирательный участок, агитаторы: бухгалтер Любовь Анисимовна Борисенко, нормировщик Екатерина Леонидовна Смольникова, мастера Иван Михайлович Куфтин и Петр Иванович Гусаков.

Из всех проводимых агитколлективами мероприятий особенно примечательным была встреча с кандидатами на агитплощадке в 107 квартале, на которую пришли все восемь кандидатов. Жители квартала давали наказы кандидатам по благоустройству квартала, ремонту домов, изъявили желание сами участвовать в этих важных делах.

6 ЧАСОВ УТРА. Приветливо распахнул свои двери избирательный участок № 34, что расположен в подшефной школе № 19. И уже первые 30 человек пришли сюда, чтобы отдать свои голоса за достойных избранников народа — кандидатов в Иркутский областной Совет народных депутатов РСФСР: контролера Ангарского опытного завода средств автоматизации Тамару Алексеевну Загвоздину, народного судью Центрального народного районного суда Зою Ивановну Беляеву и других.

Одной из первых отдала свой голос, исполнив гражданский долг, Евдокия Павловна Исаева. Она ровесница Октября и на протяжении всех этих лет воочию смогла убедиться, как год от года все лучше живут советские люди, какая большая забота проявляется о тех, кто честно и добросовестно работал.

А вот бюллетень опускает инвалид Великой Отечественной войны Сергей Константинович Брюханов. Он говорит, что благодарен Советской власти, правительству за то большое внимание, за постоянную заботу по медицинскому обслуживанию, обеспечению продуктами через специализированный магазин, которая проявляется о ветеранах и участниках войны. И выразил пожелание кандидатам, за ко-



Член избирательной комиссии, главный инженер четвертого участка СМУ-5 А. Филиппов.

[Окончание на 2-й стр.]

ЗА ДЕМОКРАТИЮ И ПЕРЕСТРОЙКУ ГОЛОСОВАЛИ СТРОИТЕЛИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

торых только что проголосовал, чтобы они оправдали высокое доверие избирателей. И в своей повседневной депутатской деятельности решали насущные вопросы города и наказы трудящихся.

В числе первых проголосовал и Владимир Ильич Рехванов, наладчик автоматизированных линий ЗБХ предприятия «Ангарскнефтеоргсинтез», который также выразил свою полную солидарность с политикой Коммунистической партии и Советского правительства.



На выборы — всей семьей.

На восемь часов утра проголосовало 172 избирателя, в 10 часов — 525, из них 11 — впервые. А всего на этом участке впервые отдали свои голоса за народных депутатов 66 юношей и девушек. И каждому были сказаны добрые слова, вручены сувениры.

В спокойной, деловой обстановке, в хорошо оформленном и подготовленном зале шло голосование. Семьями, по одному подходили и подходили избиратели.

Большая кропотливая работа была проделана перед выборами агитколлективом, ко-

торый возглавил Владимир Николаевич Смышляев. 124 агитатора изо дня в день проводили кропотливую работу с избирателями. Лекции, беседы, встречи с кандидатами, с информационно-пропагандистской группой горкома партии — все это способствовало тому, что люди охотно шли на избирательный участок.

Большую практическую помощь в оформлении агитпункта и избирательного участка оказала начальник АХО управления строительства Галина Петровна Гончарова. Ответственно отнесся к своим обязанностям заведующий агитпунктом Николай Иванович Лапшин. На протяжении десяти лет Тамара Дмитриевна Артемьева является секретарем избирательной комиссии. И свою общественную нагрузку выполняет с чувством ответственности. На нее всегда и во всем можно положиться.

Около двух тысяч избирателей 34 участка отдали свои голоса за представителей народа в областной, городской и районный Советы народных депутатов и в народные судьи.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ участок № 55. Просторный зал для голосования украшают цветы, звучит музыка, и настроение у людей, входящих в зал, тоже приподнятое — все, как бывает обычно в день выборов. Хотя расположен этот избирательный участок в месте, не совсем обычном — в больнице № 2 строителей. Около 300 человек, находящихся на стационарном лечении, голосовали здесь. Возглавляет избирательную комиссию врач больницы Дмитрий Николаевич Бендлин.



На избирательном участке № 27 (19 микрорайон).

В 6-00 в зал вошли первые избиратели. Голосование проводилось организованно, заранее члены избирательной комиссии позаботились о том, чтобы создать своим избирателям праздничное настроение. А кандидатами, за которых голосовали здесь избиратели, были: Юрий Иванович Авдеев, выдвинутый коллективом ангарских строителей в Иркутский областной Совет народных депутатов, в Центральный районный народный суд кандидатом от производственного объединения грузо-

вого автотранспорта — Любовь Васильевна Картавецва, кандидатом в депутаты городского Совета здесь — рабочая ЖКУ строительства Галина Николаевна Дементьева, и кандидатом в депутаты Центрального райсовета — приемщик Ангарского завода по ремонту радио- и телеаппаратуры Павел Борисович Казаков.

**С. ПАВЛОВА,
Л. МУТИНА,
Л. ГЕРШУН,
А. МОСИНА.**

Фото А. КОКОУРОВА.

ИЗ ИСТОРИИ СТРОЙКИ

Николай Николаевич Маслов, автор этих воспоминаний, на стройке с 1949 года. В производственной характеристике о нем сказано: высококвалифицированный специалист в области экономики, организации централизованного и комплексно-механизированного бухгалтерского учета. Николай Николаевич обладал обширным практическим опытом и передавал свои знания в повседневной работе и через курсы повышения квалификации. Его воспоминания почти не касаются трудовой деятельности, видимо, работа была для Маслова естественна, как сама жизнь. Те годы освещены в его воспоминаниях интересными и характерными деталями быта тех далеких лет.

ПО ОКОНЧАНИИ строительства в городе Кемерово мне предложили на выбор две строительные площадки в двух местах, в их числе Ангарскую. Я выбрал последнюю. Таким образом, 31 марта 1949 года с женой и малолетней дочерью приехали мы на стройку в Восточную Сибирь. Разместились в юрте на территории нынешнего сангородка. В юрте жила еще семья, мы натянули веревки, повесили на них одеяла и, что называется, разгородились.

Работать я пошел заместителем главного бухгалтера в пятый строительный район, который возглавлял тогда товарищ Войцеховский.

В апреле семья моя прибавилась — родились два сына. С жильем было что-то невероятное, и мне дали маленькую комнатку в Майске, а в январе 1950 года мы с ребятами переехали в этом же

Майске только в деревянный «саликамский» домик. В это время я пришел работать главным бухгалтером во второй строительный район, где начальником работал товарищ Мохов. На работу я и другие добирались пешком за несколько километров, так как второй строительный район расположен был вблизи нынешнего цементного завода. Счетных работников было очень мало. И с 1950 года стали учить людей на курсах бухгалтеров, где я стал частым преподавателем. Итак, до 1983 года проводил семинары на курсах по повышению квалификации главных бухгалтеров строительных и промышленных предприятий. Иркутской, Читинской областей, а также Бурятской АССР в Иркутском областном учебном комбинате ЦСУ РСФСР.

В те первые годы многие моменты из нашей жизни за-

помнились мне особенно. Были они смешными и грустными, но ситуации возникали из уклада жизни, работы и нашего быта. В конторе строительного района приходилось засиживаться долго. В это время я трудился в пятом строительном районе, дорога от него к юртам проходила мимо густого мелкого сосняка — ныне площадь, где расположен кинотеатр Победа. И вот иду как-то по дороге и слышу страшно так человек вскрикнул, откровенно говоря, я здорово испугался. А крикнул милиционер, единственный в то время на всю нашу округу. Увидел он меня в темноте, испугался и вскрикнул, чем напугал и меня.

Ребята мои хотя и подрастали, но все равно были еще очень маленькими. Посоветовались мы с женой и решили купить корову. Поехали во второй Иркутск, где ее и купили. Потом вели эту коровенку до дому весь день. Еще из Кемерово привозил я немного картофеля, уж очень был сорт хороший, урожайный. Разводили мы его в Кемерово и решили вырастить эту картошку на Ангарской земле. Так складывались и



были беспокойными и хлопотными, но очень памятными для нас, первые годы жизни, первые годы строительства Ангарска.

В январе 1957 года меня перевели работать заместителем главного бухгалтера управления строительства. Возглавлял бухгалтерию АУС в то время Богдан-Курило. Только в 1976 году я ушел на заслуженный отдых, к этому

времени общий трудовой стаж у меня равнялся 50 годам.

На снимке: группа учащихся курсов повышения квалификации старших бухгалтеров, выпуск 1966 года, город Ангарск. В первом ряду третий справа Николай Николаевич Маслов.

К публикации подготовила
Т. КОБЕНКОВА.

С ИНТЕРЕСОМ

Марина Парилова и Наталья Короткова, отделочницы СМУ-5, работают в бригаде Галины Васильевны Гарц. Обе закончили 10-е профессионально-техническое училище, но Наташа на восемь лет раньше пришла в коллектив. Обе трудятся хорошо, добросовестно, и работа по специальности им интересна. Сейчас девушки вместе с бригадой отделывают фасад Дома ветеранов войны и труда.

На снимке: М. Парилова и Н. Короткова.

Фото А. Кокурова.



ПУБЛИКУЕТ НК

Присутствуя на отчетном собрании головной группы народного контроля управления железнодорожного транспорта, я ожидала, что после информации ее председателя Ф. И. Кириллова возникнут вопросы, появятся желающие выступить, произойдет хотя бы доброжелательный, заинтересованный разговор. Дозорные, как никогда, имели возможность высказать свои наблюдения, замечания. Этого не случилось.

Воцарилась тишина. Ни одного желающего принять участие в обсуждении. А ведь в активе 9 человек, есть 9 постов, работали 37 народных контролеров.

Неконкретный, расплывчатый доклад не вызвал интереса, не побудил к обсуждению. Отмечено, что две комиссии так и не приступили к работе. А вот о причинах такого положения — ни слова. Не проведены отчеты в 9 постах.

Мы сегодня, как никогда, оцениваем людей прежде

ЛИШЬ БЫ ОТЧИТАТЬСЯ...

всего по уровню компетентности, по способности организовать четкую работу. С 1984 года возглавляет головную группу народного контроля Ф. И. Кириллов. И если быть до конца объективным, ведется эта ответственная работа формально. Возможно, председатель головной группы не любит лишней хлопот, порой неприятностей, но ведь это общественное поручение, как никакое другое, требует бойцовского характера. Председатель со своими дозорными должен, обязан видеть, где требуется наибольшее приложение сил, тем более, что в работе коллектива имеет место масса негативных моментов, это вина и дозорных.

Партбюро УЖДТ рассматривало работу головной группы. Было постановление. Оно осталось на бумаге, о чем

сказал секретарь партбюро В. П. Лубий в своем выступлении. После отчета в партбюро состоялся прямой, открытый разговор с Ф. И. Кирилловым в присутствии руководства УЖДТ. Были намечены меры для активизации работы дозорных.

«Если вы хотите познакомиться со стендами, другими средствами в УЖДТ, уверяю, ничего обнадеживающего не увидите — более чем полгода средства гласности не обновлялись. Была возможность перенять опыт: в ДПП до 11 июня действовала выставка средств гласности, организованная городским КНК. Однако этой возможностью не воспользовались. А вот информация об отчетах УЖДТ легла на стол КНК стройки в самых розовых тонах.»

А. ЧЕРНОВОЛОВА, внештатный инспектор КНК стройки.

ПУБЛИКУЕТ «ЭВРИКА»

ЧТОБЫ СТРОИТЬ БЫСТРО

Трудно переоценить роль изобретательства и рационализации в деле повышения эффективности строительства его ускорения, экономии затрат, стройматериалов, улучшения конструкций.

51 работник СМУ-3 принял участие в творчестве в прошедшем году. Из 51 заявления на рацпредложения было принято 29 и 24 использовано в производстве. План от внедрения рацпредложений был выполнен на 114 процентов, по изобретательству — на 143 процента. Благодаря этим достижениям подразделение заняло по стройке первое место. В этом есть немалая заслуга Александра Евгеньевича Ларева, уполномоченного брза СМУ, инженера ПТО, активного рационализатора.

Своих изобретений в СМУ не было, внедрялись изобретения других авторов: применялся автобетононасос, автобетоносмеситель для бетонирования монолитных железобетонных конструкций, пластифицирующий бетон с добавкой МЛ-1, способ замоноличивания стыков железобетонных конструкций.

Из тематического плана рационализатора были разработаны пять предложений, из которых три внедрены в производство. В их числе: «Изменение конструкции схемы здания цеха розлива молока на Ангарском молокозаводе» — экономический эффект 41 тыс. руб., «Изменение конструкции канализования фекальных стоков НПЗ» — эконо-

мический эффект 10 тысяч рублей. Творческая бригада под руководством Юрия Филипповича Антонова разработала и внедрила два мероприятия: «Изменение конструкции фундаментов бойлерной по нефтебазе» и «Изменение конструкции фундаментов, исключающей силы морозного пучения». Рацпредложение по цеху розлива молока, авторы которого Ю. Ф. Антонов и А. Е. Ларев, дало максимальный экономический эффект. Было сэкономлено две тонны арматуры, 95 кубометров пиломатериалов, 90 тысяч штук кирпича, сокращен ручной труд по разработке грунта на 4 тысячи кубометров, на 7 тысяч рублей сэкономлено железобетонных колонн и стеновых панелей.

В конкурсе на лучшего рационализатора стройки хороших успехов добился Игорь Львович Гриц, начальник второго участка. Было внедрено семь его предложений. Весомые рацпредложения были у бывшего главного инженера, ныне начальника первого участка Владимира Анатольевича Батяева. Три внедрены в прошедшем году на строительстве энергоблока с экономическим эффектом 28 тысяч рублей.

За первый квартал этого года СМУ-3 вышло в число подразделений, добившихся наиболее значительного экономического эффекта от внедрения в производство изобретений и рацпредложений.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

КТО РАЗРУБИТ ГОРДИЕВ УЗЕЛ?

«На заводе железобетонных изделий № 2 УПП с 1982 года производится ремонт кровли главного корпуса цехов. За три года были отремонтированы пролеты цеха № 2, а с 1985 года и по настоящее время производится ремонт пролетов цеха № 1.»

В течение шести лет нормальная работа заводчан парализована. Ремонт ведется некачественно. Не сделаны стояки ливневой канализации. Все кровли протекают, рабочим приходится работать в резиновых сапогах, мокрой спецодежде.

Все эти годы приезжают комиссии (притом очень часто), ответственные товарищи принимают решения, составляются протоколы, а кровля как текла, так и течет.

Бытовые помещения также находятся в аварийном состоянии, крыша протекает, стены постепенно обваливаются, на полу лужи, одежда у рабочих мокрая.

Было принято решение произвести капитальный ремонт силами РСУ. С 1 января они сделали ремонт только одной бытовки, а их на заводе четыре. Рабочие отказываются переодеваться в таких бытовках.

Вот такое письмо пришло в редакцию. Разговор о ремонте кровли на этом заводе ведется не первый год. Немного истории. Еще в 1979—1980 годах после тщательного обследования ЗЖБИ-2 было дано заключение о необходимости приостановки работ.

Затем появился еще один официальный документ, в котором говорилось о возникшей возможности по усилению колонн с целью разгрузки балок. И для этого необходимо было произвести замену плит перекрытий, пришедших в негодность на профилированный штампованный для облегчения несущих конструкций. Документ заверен, и приступили к

ремонтным работам представители тогда еще СМУ-11 (на сегодняшний день СМУ-9). Они вели работы по 12-метровому пролету второго цеха. И, надо отдать должное, произвели ремонтные работы неплохо.

Ну а вскоре начались хождения по мукам. Фронт работ был передан в СМУч УПП. Тысячи объективных причин находил бывший начальник СМУч В. И. Тютрин в оправдание плохой работы. И не только на этом заводе. В памяти автора еще свежи те злоключения с бытовыми помещениями завода железобетонных изделий № 4, ремонт которых не укладывается ни в какие рамки.

А с 1986 года после ликвидации всех мелких ремонтных управлений полномочным хозяином по ремонту стал коллектив РСУ, который возглавил В. А. Фаличев.

В прошлом году на заводе был отремонтирован 18-метровый пролет первого цеха, но без ливневой канализации. И как результат — теперь во всех трех пролетах работать практически невозможно. И обычно спокойный и уравновешенный начальник этого цеха Валерия Викторовна Денисова при напоминании о тех условиях, в которых приходится делать план, была возмущена и раздосадована.

Идемте, сами убедитесь, — пригласила Валерия Викторовна Денисова на экскурсию.

Как только началась весна, у заводчан вновь зародилась надежда, что в этом году ремонт будет произведен и быстро, и качественно. В конце апреля РСУ начало ремонтные работы по струнно-бетонному пролету, и из 63 тысяч, которые выделены для этой цели, пока освоено семь ты-

сяч рублей. Если вести работу подобными темпами, то, очевидно, к январю будущего года ремонт и будет завершен. Но что это значит? Только в июне из-за остановки этого пролета недополучено 2,2 тысячи кубических метров сборного железобетона. А в этом пролете изготавливаются плиты перекрытий объектов социально-культурного, бытового назначения, которых и так постоянно не хватает. А если учесть и время года, когда многие объекты на пути к сдаче, то, не имея богатого воображения, можно представить, какая напряженность царит на тех площадках, которые недоукомплектованы.

И я не открою никакой тайны, когда скажу, что об этом на стройке знают все ответственные лица, от которых, кстати, во многом и зависит окончание сроков ремонтных работ.

Не могу обойти молчанием и набивший оскомину вопрос о качестве железобетонных изделий, о котором на разных уровнях с сожалением и по привычке говорят строители. О каком качестве может идти речь, если номенклатуру, которую делали в трех пролетах, изготавливают в двух. Отсюда — частая переналдка оборудования, качество изделий, прямая зависимость многих других технико-экономических показателей.

Месяц назад было принято решение проводить на заводе еженедельные планерки с присутствием представителей стройки, РСУ. Планерки проходят, но все так же сквозь зияющие дыры выливаются на головы заводчан очередные порции июньского дождя. Очевидно, тем самым пытаюсь охладить трудовой пыл заводчан. Обещания по усилению

работ и окончанию их сроков по-прежнему звучат на планерках.

То, что наши заводы находятся за чертой города, тоже не секрет, и пообедать люди могут только у себя. Но вот с первого мая столовую закрыли на реконструкцию. Было обещано открыть ее 15 июня. Но если взглянуть на календарь...! Правда, теперь уже появился новый срок — 30 июня.

Своими силами заводчане сделали канализационные, электрические работы. Побелка, покраска, облицовка плиткой — все это за РСУ. Уже смонтированы новая мощная машина, два новых холодильных шкафа, а администрации завода приходится возить своих рабочих в поисках обеда по столовым близлежащих предприятий, где гостям отнюдь не рады. Создаются очереди, да и с чужих как потребуешь качество, сервис.

Мы прошлись по цехам завода. В компрессорной, где ремонт кровли был выполнен в прошлом году, обширные лужи. Сюда бы еще искусственное солнце, и, пожалуйста, пляж готов.

В пролете арматурного цеха, оснащенного оборудованием, та же картина. Ну а когда идет дождь, то приходится натягивать на оборудование пленку. Навряд ли сия мера — выход из создавшегося положения.

Качество, сроки ремонтных работ — этот наблевший вопрос уже давно не сходит с повестки дня. И тысячи объективных причин выставит вам руководство РСУ. То нет сметы, то не хватает людей, то материалов. Кто ищет причины не работать, тот всегда их находит. И в данном случае причины опять нашлись.

Очень сдержанно и остро-

можно вел себя временно исполняющий обязанности начальника участка РСУ, производящий на заводе ремонт, В. П. Рудковский. Всю информацию вы можете получить в РСУ — такая лаконичная была у нас с ним беседа.

Старший инженер по охране труда и технике безопасности РСУ А. А. Пермяков в день моего посещения завода как раз составил акт о запрете на кровельные работы, состоящий из 14 пунктов. Нормировщик РСУ З. Н. Мунгалова вообще была в расстроенных чувствах. Фотография рабочего дня, которую она пыталась сделать по кровельщикам, явно не удалась. Не беру на себя смелость передать тот дискуссионный жар, который разгорелся между нормировщиком и рабочими.

Около 30 рабочих РСУ — бригады А. Е. Зарубина, И. П. Кокаревой — трудятся в настоящее время на заводе. Но испытывают ли они радость и гордость за свою работу — этот вопрос оставлю открытым. Организация работ в РСУ, инженерная проработка — все это оставляет желать лучшего. И навряд ли довольны создавшимся положением на многих объектах рабочие РСУ стройки. И это доказывает самая большая текучесть кадров по стройке именно в этом управлении. Так, если за четыре месяца было принято 24 человека, то уволено 21. В прошлом году за четыре месяца медвытрезвитель посетил 6 работников РСУ, то за этот же срок этого года — 16.

Есть, очевидно, над чем призадуматься не только руководству РСУ, но и стройки. И не выскидывать субъективных причин, а просто посмотреть, как отлажен трудовой процесс в коллективе ремонтно-строительного управления, от которого зависят многие наши предприятия.

Л. НИКИТИНА.

22 июня 1941 года началась
Великая Отечественная война

ПУСТЬ НИКОГДА НЕ ПОВТОРИТСЯ

Мне очень близка тема войны, так как мой дед прошел ее «от и до», и по его рассказам, по рассказам других фронтовиков я ближе узнавал историю войны.

Наш народ пережил самую ужасную, самую жестокую в истории человечества войну. Вряд ли найдется у нас семья, которой бы она не коснулась. Страна жила одним дыханием, одной верой — победить! Но в далеком 41-м нужно было сперва выстоять. И люди делали невозможное. Дети стояли у станков, женщины справлялись с непосильной для них в мирное время работой.

А наши доблестные воины сражались, били врага, не щадя своих жизней, на фронтах от Баренцева до Черного морей. Били, так, что весь мир поражался их стойкости.

Бывая в Москве, я каждый раз обязательно прихожу в Центральный музей Советской Армии и каждый раз испытываю чувство гордости за нашу Советскую Армию.

Я видел груды железных «крестов», которыми были награждены фашистские солдаты и офицеры за взятие многих европейских

государств и их столиц. А о нашу столицу эти «кресты» разбились вдребезги и потеряли своих хозяев. Хранятся в музее и оружие, которым фашисты хотели завоевать нас.

Но я видел и знамя Победы, это самый главный экспонат музея. Сколько в его полотнище слез, горя, страданий, лишений всего нашего народа и сколько в то же время радости и счастья Победы. Видел я и фашистские знамена, которые наши воины-герои бросали к подножию Мавзолея тем памятным днем — на параде 24 июня 1945 года.

Есть там и орел, который украшал здание рейхсканцелярии и был сброшен на землю нашими солдатами. А сколько там документов, вещей и писем героев! Часть двигателя самолета легендарного Гастелло, кусок камня брестской крепости, где написано: «Умираю, но не сдаюсь. Прощай, Родина!».

Особенно меня тронуло письмо, написанное на белой шелковой косынке. Это посмертное

письмо партизанки-разведчицы Ольги Ржевской. Она была зверски замучена фашистскими палачами. А сколько людей погибло в концлагерях. В музее особое место отведено этим фактам. Хранятся там волосы обреченных, человеческая кожа, из которой «властелины мира» делали себе сувениры. Дубинка в виде кулака из металла, которой надзиратель с одного удара проламывал голову заключенному, и детские башмачки, владелиц которых умер в газовой камере Освенцима, и документальные фотографии расстрелов, пыток заключенных.

Все это оставляет неизгладимое впечатление. 22 июня исполнилось 46 лет со дня нападения фашистской Германии на нашу страну. Сколько бед принесла эта война нашим людям. Пусть никогда в нашей истории не повторится такая дата. Пусть наши дети живут в мире и счастье, пусть не узнают, что такое война.

В. ПЕНИГИН,
монтажник СМУ-1.



Андрей Михайлович Прибытков имеет богатый военный опыт. Он участвовал еще в 1939 году в войне с Японией в районе реки Халхин-Гол. Во время Отечественной войны был майором авиации, награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды, многими медалями. Ему есть о чем рассказать подрастающему поколению. Богата у А. М. Прибыткова трудовая биография. Этого человека хорошо знают у нас на стройке, где он долгое время работал инженером-механиком, а затем инженером по охране труда и технике безопасности.

На снимке: Андрей Михайлович Прибытков на встрече с пионерами.

Фото В. Оводенко.

В ДК „СТРОИТЕЛЬ“ ВСТРЕЧА СО ЗРИТЕЛЯМИ

Он говорил с нами почти два часа, и никто не устал. Он почти не рассказывал о своем творческом пути, начале профессиональной деятельности в театре и кино или о своих планах на будущее. Он с нами беседовал просто о жизни, о морали, нравственности, о своих и чужих детях. Может быть, кому другому легко было сбиться на изложение прописных истин, от которых быстро устают, но он, даже если и чуть-чуть сбивался, подавал это с мягкой интеллигентной деликатностью, так что казалось, будто то же самое думал и каждый из нас. А он только подтверждал все это.

Он явился перед нами таким же, каким мы видели его на экране — Георгия Георгиевича Тараторкина, актера театра имени Моссовета. «Преступление и наказание», «Сирано де Бержерак», «Богач, бедняк». Роли благородных, остро чувствующих, прекрасных по-своему, талантливых людей... Он разговаривал с нами со сцены Дома культуры «Строитель», и мы тоже чув-



ствовали: этот человек не может быть неискренним, даже если у него ТАЛАНТ актера.

На снимке: Г. Г. Тараторкин в моменты выступления.

А. КОКОУРОВ.
Фото автора.

Ангарский промышленный политехникум в 1987 году объявляет прием учащихся

на вечернее отделение по специальностям:

Техник-строитель-организатор производства.

Промышленное и гражданское строительство.

Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования.

Эксплуатация автомобильного транспорта.

Со средним образованием — на 2-й курс, срок обучения 2 года 9 месяцев.

Прием заявлений с 4 мая по 15 сентября.

На заочное отделение по специальностям:

Технология приготовления пищи.

Товароведение и организация торговли продовольственными товарами.

Товароведение и организация торговли промышленными товарами.

Со средним образованием — на 3-й курс.

Прием заявлений с 4 мая по 10 августа.

Документы сдавать по адресу: г. Ангарск, 47 квартал, дом 23, телефоны: 9-80-00, 9-83-37.

ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК

Граждане третьего тысячелетия живут рядом с нами — это наши дети. И от нас, взрослых, зависит, чтобы этот сообразительный и удивительно отзывчивый народ не потерял со временем свои замечательные качества.

В УПП был проведен праздник для детей и родителей. Дети были активными участниками всего происходящего. За участие в различных конкурсах каждый получал медаль с памятной надписью (правда, пока деревянную). Медали вручались за участие в эстафете «Веселые старты»,

за участие в выставке и в концерте.

В концерте прозвучали музыкальные произведения в исполнении Алексеевой Саши, Малковой Даши, Киселева Олега. Читали стихи и пели песни Ильина Жанна, Жамбалов Зорик, а Беломестнова Аня танцевала польку, пела, читала басню. Кто не участвовал в концерте, мог проявить себя в веселой эстафете, в выставке рисунков и поделок.

Каждый за участие получил приз. К концу вечера по ко-

личеству полученных медалей определили, что самой активной оказалась Аня Беломестнова.

А для организаторов праздника самой большой наградой было то, что после вечера никто не торопился расходиться, а дети спрашивали, когда еще будет такой праздник. Такой праздник обязательно будет еще.

В. ШИКОТКО,

зам. председателя культурно-массовой комиссии объединенного профкома УПП.

Среднее профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского г. Ангарска объявляет прием учащихся на 1987—1988 учебный год по следующим специальностям:

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА

1. Маляр (строительный); штукатур (юноши, девушки).
2. Электромонтер по обслуживанию (ремонту) электрооборудования (юноши).
3. Слесарь-вентиляционный по изготовлению деталей систем вентиляции и кондиционирования воздуха с умением выполнять электросварочные работы (юноши, девушки).
4. Продавец, кассир-контролер продовольственных товаров (девушки).
5. Продавец, кассир-контролер промышленных товаров (девушки).

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА

- (образование 7—8 классов)
1. Каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций с умением выполнять электрогазосварочные работы (юноши).
2. Трубоукладчик (юноши).
3. Слесарь-ремонтник (юноши).
4. Штукатур-облицовочник-плиточник (юноши, девушки).

СО СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД

(образование 10 классов)

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

1. Каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

2. Электросварщик ручной сварки.

В группы с 3-годовым сроком обучения принимаются лица в возрасте 14—15,5 лет с образованием 8 классов.

В группы с 2-годовым сроком обучения — лица в возрасте 16—16,5 лет.

Принятые в училище с 3- и 2-годовым сроком обучения обеспечиваются бесплатным питанием, формой одежды, общежитием. Учащимся выплачивается 50 процентов от заработной суммы во время прохождения производственной практики.

В группы с годичным сроком обучения принимаются лица не моложе 17 лет с образованием 10 классов. Принятым выплачивается стипендия от 30 до 80 руб. в месяц. По окончании училища учащимся выдается диплом, срок обучения засчитывается в трудовой стаж. Учащиеся, окончившие училище, по их желанию могут быть направлены для повышения образования по избранной профессии в вузы и техникумы, где они пользуются правом преимуществ при зачислении.

При поступлении необходимо

предоставить следующие документы:

- Заявление на имя директора.
- Свидетельство об образовании.
- Свидетельство о рождении или паспорт.
- Характеристику из школы.
- Фотографии размером 3х4—6 штук.
- Справку с места жительства.

Медицинскую комиссию проходят по направлению училища. Документы принимаются лично. Прием заявлений ежедневно с 8-30 до 18-00, кроме воскресенья.

Телефоны: 2-97-86, 2-28-35, 2-95-11.

Адрес училища: г. Ангарск, Иркутская, дом 28, среднее ПТУ-10. Остановка трамвая №№ 1, 2, 3, 6 «СПТУ-10».

Добро пожаловать в училище!

1 июля 1987 года заканчивается обмен облигаций 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года на облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года на льготных условиях, т. е. без уплаты курсовой стоимости. Обмен и выкуп производят все сберегательные кассы.

А. БЕЛЯЕВА,
заместитель заведующей центральной сберкассой.

За редактора Л. А. МУТИНА.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат
1/2 п. л.
Зак. 1291с
Тираж 2875